

南安表彰一批见义勇为先进个人群体工作站

本报讯 (记者 李贵灵) 昨日,南安市召开大会,表彰一批见义勇为先进个人(群体)、先进工作站。市领导张瑞平、张汉沂出席表彰大会。

现场,与会领导为受表彰的见义勇为先进个人(群体)、见义勇为先进工作站颁发荣誉证书、奖牌、奖金。

会上授予水头镇劳光村褚金册同志、丰州镇旭山村黄志雄同志、洪濑镇洪东居委会郭志胜同志“南安市见义勇为先进个人”荣誉称号,并颁发荣誉证书、奖励金5000元。授予重庆市酉

阳县土家族苗族自治县麻旺镇桂香村郭朝康、云南省昭通市镇雄县鱼洞乡瓜坞村郎啟龙“南安市见义勇为先进群体”荣誉称号,并分别颁发荣誉证书、奖励金各5000元。

同时,大会还授予南安市梅山见义勇为工作站、南安市仑苍见义勇为工作站“南安市见义勇为先进工作站”荣誉称号,并颁发荣誉证书、奖励金5000元。

据悉,在会上表彰的这一批见义勇为勇士,他们当中有人面对民宅火灾不顾自身安危,抱着起着过火的煤气罐,

冲到安全通道;有人面对盗窃罪犯挺身而出,奋勇追击;有人面对孕妇跳河自杀,舍身一跳……

2019年9月23日8时30分左右,在水头镇时代新城骏峰幼儿园附近工作的褚金册,听到有人呼喊救人,水中一名孩子生死不明。情况危急,褚金册想都没想,跳入又脏又臭的水潭中救人,将孩子安全救出后,默默离开了现场。

“只是觉得这是自己该做的事情,这个事件对我最大的触动就是这个社会需要正能量,日后我将继续发扬见

义勇为精神,传递正能量。”褚金册在获表彰后说。

“我只是做了一件小事,感谢党和政府给予我这么高的荣誉。”2019年11月26日17时许,黄志雄到丰州镇侨中路福新花苑小区门口时,听到小区某套房有火情,他立刻赶往现场救火。当时,厨房的煤气罐外表和煤气管都已着火,随时有爆炸的危险。他仔细将煤气罐的明火扑灭后,抱着罐子冲到了安全地带。在救火过程中,黄志雄右手手臂和手掌盘、左小腿有不同程度的灼伤。

5岁男童身患伯基特淋巴瘤 热心居民5天募捐近24万 “愿你回到活泼可爱的你”



■本报记者 赖香珠
通讯员 黄惠珍 林辉煌 文/图

夜已深,在山西省儿童医院静悄悄的病房里,父亲欧阳进宝紧握着孩子冰冷的双手,用力地哈着热气,泪水在眼眶里不停打转。

这个冬天,对于父子俩来说,异乡的夜似乎更寒冷了些。而让他们感到温暖的,则是每天手机短信转账的提示音,那汇聚的是来自家乡南安一股股冬日暖流。

今年11月,柳城街道帽山社区5岁男童小祥(化名)被确诊为伯基特淋巴瘤。社区居民获悉情况后,短短5天时间有155位居民献出爱心,捐款近24万元。

**“爸爸,你背过身,我怕你看
着心疼难受”**

“爸爸,你背过身,我怕你看着难受,怕你看着心疼。”病床上,小祥正承受撕心裂肺的疼痛,不停发出隐忍的呜咽声,却还顾着大人的感受,说出了这样一句话。

11月29日凌晨2时29分,欧阳进宝的朋友圈记录下了这样的瞬间。

欧阳进宝告诉记者,儿子是个十足的小暖男。感冒生病了,他会帮忙端水、盖被子;心情不好了,他会给大人一个开心的笑容。“这次生病吃药也不用哄骗,都是他自己乖乖吃。”

今年11月,小祥突然全身起红疹,引发身体不适。本来以为只是皮肤过敏,家人就带去诊所拿了药膏,但没有起色。突然有一天孩子背部酸痛,食不下咽,到泉州儿童医院进行CT检查,却被告知体内有肿瘤。

这一消息犹如晴天霹雳,一家人又带着孩子到泉州第一医院检查确认了一遍。“孩子情况挺严重的,建议到上级医院治疗。”在医生的建议下,一家人又赶往福州协和医院。骨髓穿刺结果显示,小祥确诊为伯基特淋巴瘤白血病,已侵入骨髓。

“由于伯基特淋巴瘤恶化极快,短时间已侵袭了孩子的肝、肾、肠、骨骼等脏器,并诱发白血病,致使其下肢失去知觉,生理失衡,病情极度危重。”欧阳进宝经常夜不能寐,默默守在床边,帮儿子垫上柔软的枕头,帮他按摩缓解疼痛。

“当时,福州协和医院迟迟未能办理住院,孩子已经20多天没怎么吃东



如今,小祥在山西儿童医院接受治疗。

西了,我很担心。我在山西太原工作了10多年,医疗条件也了解,朋友也多,我当下决定带孩子前往山西。”12月9日,欧阳进宝和哥哥开了20多个小时的车前往山西儿童医院。

在山西儿童医院,孩子办理了住院,做了一系列检查,并开始接受第一疗程治疗。

骨髓POX染色100%阴性;患儿可能随时出现肾脏损伤衰竭、肌肉痉挛、手足抽搐、惊厥、心律失常、心跳骤停等表现,危及生命;在诊治过程中,需多次骨髓穿刺以及腰椎穿刺、鞘注化疗药等有创检查;在全身化疗过程中,可能出现胃肠道反应及心、肾、肝功能损害,甚至出现过敏性休克等,当有严重的骨髓抑制及机体免疫力低下时,全身各脏器易发生出血及感染,甚至危及生命……触目惊心的字眼,不停地刺痛着这位父亲的心。

“乡亲的恩情得还,孙子的治疗钱也得凑”

今年9月,欧阳进宝和妻子离婚,今年11月,他的孩子被确诊为伯基特淋巴瘤……上天对这个家庭似乎不太友好。

“还被欠了三十多万元的工程款,很多钱都是我先垫的,目前只讨回了10多万元,如今还欠银行钱。”欧阳进宝叹了口气。

10多年前,欧阳进宝前往山西太原,在老乡石材厂工作,一家生活也算幸福安稳。

“遭遇这次变故后,工作也停下了,我只能带着孩子边治疗边讨钱,能讨回一点是一点。”每天,欧阳进宝都

告诉记者,阿伯放下手中的工具,用抹布擦净双手油污泡起茶来。“真没想到是这么大的病……”想起一个多月前还在身边活蹦乱跳的孙儿,阿伯眼泪夺眶而出。

这一次,为了支持孙子治疗,阿伯还拿出了7万元积蓄,连农保金也取了出来。

“他为人憨实,这么多年,菜价肉价涨了,补胎费用却没怎么涨,由于来补胎的都是乡亲们,他经常只收取少许的钱或者直接不收钱。”居民黄先生告诉记者,阿伯这一举动不得不让人感动。

他告诉记者,一听说阿伯一家有困难,大家都及时伸出了援手。

“真的很感动,乡亲的恩情得还,孙子的治病钱也得凑。”想起患病的孙儿,他决定坚持干下去。

全村老少献爱心 5天筹资近24万元

虽然寒意来袭,暖意却接踵而至。从12月11日起,一笔又一笔的汇款,捂暖了欧阳进宝一家的心。

“刚开始,乡贤杨剑军第一个在‘井园乡贤群’发起倡议,并带头捐款1.5万元。”帽山社区党支部书记黄宽宇说,乡贤杨维管不仅自己捐资1万元,还号召亲人和村民捐资。

“我们井园自然村有黄、欧阳、杨、陈四大姓,大家都像一家人,空前的团结。”南安市政协常委欧阳良清告诉记者,大家在募捐倡议群里不断接力,仅第一天就募得善款150699元。

此时,在群里注意到募捐信息的欧阳开明也行动起来。“我立刻转发到有三四百人的乡亲群,号召大家接力捐资。”南安市助学志愿者协会会长、帽山社区居民欧阳开明说。

“来个账号,立即行动”,紧接着300元、500元、1000元、2000元、5000元、10000元、20000元……短短5天,在居民们的接力转发下,募集了近24万元爱心款。

太原市南安商会也伸出了援手,“作为在外打拼的乡贤,我们肯定要帮他共渡难关。”太原市南安商会会长尤建军告诉记者,目前已经募捐4万多元,并转交给欧阳进宝。

“这段时间,大家都很关心孩子,也经常鼓励我,这些恩情,我们一家没齿难忘,我一定会守护好孩子的命。”欧阳进宝把居民们的捐款一一记录了下来。

为了孩子,他加入全国肿瘤交流群,在群里咨询各种问题;每天在网上查询各种饮食注意事项、防护知识。“医生说至少要100万元,后面做骨髓移植的话,甚至更多。”面对巨额医疗费,欧阳进宝顿感迷茫无助。

“愿你回到活泼可爱的你!”近日,这位坚强的父亲许下了新年的奢侈愿望。如果您想献一分爱心,可以扫描下方二维码进行捐款。



扫描二维码
献出一分爱心

九都金圭村引进家门口的智能“医生” 1台体检机5分钟检测24项身体数据

■本报记者 黄俊涛
通讯员 陈培金

21日冬至,和其他地方不同的是,九都镇金圭村的老人收到的礼物是一份暖心的健康检测报告,通过报告,他们的家人可以更清楚老人的身体状况。

当天,在金圭村村部里,20多名老人在工作人员的帮助下,一一体检。

“你好,这是我的身份证件。”73岁的吴镇林将身份证交给工作人员。只见工作人员拿着身份证在一体化智能体检机上刷了一下,体检机上立即显示出老人的身份信息。

“首先测量身高、体重。”在工作人员的引领下,老人站在体重器上称量体重。随后,吴镇林——完成了尿酸、心电

图、血糖、血脂、血氧、脂肪等24项检测。

短短5分钟后,体检机上便打印出了一份健康检测报告,3张报告有收集异常数据,并进行解读,还有提供运动建议、饮食建议、养生建议等。

“这真的是家门口的智能‘医生’啊。5分钟就检测出了9项身体异常情况。”吴镇林拿着检测报告笑着说。

当天上午,金圭村共20多位老人完成体检并拿到检测报告。

金圭村党支部书记黄德宗告诉记者,冬至时节,有的村里是宴请老人吃“百叟宴”。“金圭村里独辟蹊径,为老人送上一份健康检测报告,让他们的家人通过报告,更关心老人的身体。”

吴镇林告诉记者,他们每年都可以免费去一次卫生院检查身体。可卫

生院离家里来回有8公里,村里300多位老人,有的腿脚不便,视力不好,去检查很不方便。

“如今,村委会安装了这么一台智能体检机,我们只要走出家门,来到村里,就可以获得身体一切数据,方便极了,感谢村里在冬至节,送给老人们这么一份暖心礼物。”吴镇林笑着说。

黄德宗说,有了这台智能化体检机,村里的老人每个月都可以轻松获取健康数据。“我们还和九都卫生院共建,有专业的医生为村里老人提供医疗救助服务。”

据悉,为了迎接2021年的到来,提升村民的幸福感、获得感,金圭村以人

为本,开始谋划了一系列项目,打造智能库区。

据悉,金圭村的智能库区项目是库区移民的一个试点项目,截至目前,已经投入20多万元。

蓬华黎阳村:
以乡村振兴促和谐村创建升级

本报讯 (通讯员 傅端贵 记者 吴晓艳) 蓬华镇黎阳村通过向上多争取、自身造“活血”、引才引智引乡贤等形式,今年村财收入达20多万元,实现从“贫困村”走向乡村振兴道路。

据了解,黎阳村积极争取并完成健身路径建设、群众安全饮水、家风家训、百姓书屋等10多个为民办实事项目。现如今,村民走的是硬化路、喝的是自来水,饭后可健身、周末有书看,真正打通为民办实事“最后一公里”。同时,通过发挥青少年社会教育中心作用,成立村级慈善协会,关工委获评“五好关工委”;通过组建巾帼志愿者服务队,参与疫情防控等工作,获评“南安市三八红旗集体”;通过开展返乡大学生联盟活动,获评“南安市岗位学雷锋示范点”;通过三级联建百姓书屋,获评“南安市三星百姓书屋”等荣誉,和谐村创建得到质的升级。

泉州南音艺术家协会代表团
到南安向阳进行艺术交流

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 施新丽) 近日,向阳乡郭田村传出袅袅南音曲。原来,泉州南音艺术家协会代表团一行13人,到向阳乡郭田村移风易俗馆进行艺术交流联谊。

活动现场,泉州南音艺术家协会与向阳乡南音协会同台演奏,南音经典曲目轮番上演。现场吸引了众多村民驻足,表演者演唱曲调优美,节奏徐缓,古朴优雅,委婉深情,让观众陶醉其中,流连忘返。

自开展移风易俗工作以来,郭田村的古厝“凤德堂”就被打造成移风易俗展示中心、活动中心。向阳乡南音协会在“凤德堂”举办南音培训班,开展非物质文化遗产传承,利用周末和寒暑假时间免费为村里的留守儿童传授南音知识。



洪濑各地掀起“一日捐”慈善热潮

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 林海霞 苏翠玉) 连日来,为响应南安市“大爱南安·慈善有我”慈善活动精神,洪濑镇发起“大爱洪濑·慈善有我”慈善“一日捐”活动,各村(社区)积极响应,纷纷开展“一日捐”活动,掀起爱心热潮。

在洪东社区,曾立一等功的62岁退役军人苏用团,立即上前,参与捐资。“我们军人退伍不褪色,在这种意义非凡的慈善活动面前,作为南安一名市民,一名党员,我们必须踊跃参加。”苏用团说。

截至目前,洪东社区共收到80人捐款,收款2.2万元,筹集到的善款将第一时间汇入南安市慈善总会专用账户,用于慈善事业。

在三林村,涌现出很多感人故事。三林村党支部书记黄淑兰告诉记者,他们村自19日上午启动慈善“一日捐”活动以来,吸引了77名村民踊跃参加,收到爱心款2.83万元。令人感动的是,其中,还有5户建档立卡贫困户、3户贫困党员踊跃参与捐资。

老党员林良才是一名建档立卡贫困户,其妻年老丧失劳动能力,他的儿子患有二级残疾,丧失劳动能力,需要专人照顾监护。此次,林良才也捐了200元爱心款。

“没有党和国家的好政策,就没有今天!”林良才告诉记者,这200元是他省吃俭用攒下来的。“在我有困难的时候,党和国家给了很多关心和扶助。如今我不能忘本,虽然200元不多,但这也是我的一分心意。”



◆ 12月12日-20日,金淘镇辖区内220kV大时I、II回计划停电进行更换导线作业,220kV时潮变单电源供电,时潮变存在全停风险。为响应输电线路保供电要求,确保人民用电需求,金淘供电所组织对辖区内大时I、II回线路通道进行特巡,应用无人机巡视、远程红外测温等技术手段对辖区内输、配电线路进行一次全覆盖巡视,同时开展防山火巡视。特巡期间,共发现隐患21处,消除隐患21处,确保了220kV大时I、II回停电检修期间供电可靠性。

(通讯员 李超庆)

◆ 23日,眉山中心小学开展“疫情防控”文艺宣传活动。(通讯员 石倩雯 记者 赖香珠)

◆ 今年以来,省新镇秉承“保姆式”“组团式”的服务理念,大力开展“帮企业解难题、促企业快发展”活动。截至目前,共组织2家企业申报专精特新中小企业补助资金,为16家企业协调办理应急资金1.8亿元。

(通讯员 许宗信 记者 赖香珠)

◆ 昨日,记者从九都镇获悉,该镇高度重视大规模人群核酸检测准备工作,通过合理设置采样点、健全完善工作机制、一次性筹备足量物资、实地勘察采样点、现场培训、强化宣传力度,提高居民知晓率,提升新冠疫情核酸检测能力和效率。(通讯员 陈培金 记者 黄俊涛)